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PREFEITURA MUNICIPAL DE PEIXOTO DE AZEVEDO/MT 
Edital de Concurso Público nº 001/2024 

 
 
 

Cargo: AGENTE AMBIENTAL  
 
 

Instruções 
1. Confira seu nome e número de inscrição, no cartão de respostas. 
2. O Cartão de respostas tem, obrigatoriamente, de ser assinado. Esse Cartão de Respostas, não poderá ser 
substituído, portando, não o rasure nem o amasse.  
3. Duração da prova: 04h00min horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de Respostas. 
4. Na prova há 40 questões de múltipla escolha, com cinco opções: a; b; c; d;, sendo somente uma correta. 
5. No Cartão de Respostas, as questões estão representadas por seus respectivos números. Preencha, 
fortemente, com caneta esferográfica (trinta azul ou preta), toda a área correspondente à opção de sua 
escolha, sem ultrapassar seus limites. 
6. Será anulada a questão cuja resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma 
opção. Evite deixar questão sem resposta. 
7. Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este Caderno com muita atenção, pois nenhuma reclamação 
sobre o total de questões e/ou falhas na impressão será aceita depois de iniciada a prova. 
8. Durante a prova, não será admitida qualquer espécie de consulta ou comunicação entre os candidatos, 
tampouco será permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, telefone celular etc.). 
9. Saídas da sala somente quando autorizado pelo Fiscal de Sala e acompanhado de Fiscal de Corredor. 
10. Entregue o Cartão de Respostas, ao Fiscal de Sala, quando de sua saída, que não poderá ocorrer antes de 
decorrida 01h00min do inicio da prova. A não observância dessa exigência acarretará a sua exclusão do 
concurso. 
11. Esta prova está assim constituída: 

Disciplinas Número de Questões 
Português 10 
Conhecimentos Gerais 10 
Específica 20 

Total 40 
 
 

Boa Prova! 
 
 
 

Realização: SXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
www.XXXXXXXXX.com.br 
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QUESTÕES – PORTUGUÊS (01 A 10) 
 

AMOR (FRAGMENTO) 
(Clarice Lispector) 

 
Um pouco cansada, com as compras deformando 
o novo saco de tricô, Ana subiu no bonde. 
Depositou o volume no colo e o bonde começou 
a andar. Recostou-se então no banco procurando 
conforto, num suspiro de meia satisfação. 
 
Os filhos de Ana eram bons, uma coisa 
verdadeira e sumarenta. Cresciam, tomavam 
banho, exigiam para si, malcriados, instantes 
cada vez mais completos. A cozinha era enfim 
espaçosa, o fogão enguiçado dava estouros. O 
calor era forte no apartamento que estavam aos 
poucos pagando. Mas o vento batendo nas 
cortinas que ela mesma cortara lembrava-lhe que 
se quisesse podia parar e enxugar a testa, 
olhando o calmo horizonte. Como um lavrador. 
Ela plantara as sementes que tinha na mão, não 
outras, mas essas apenas. E cresciam árvores. 
Crescia sua rápida conversa com o cobrador de 
luz, crescia a água enchendo o tanque, cresciam 
seus filhos, crescia a mesa com comidas, o 
marido chegando com os jornais e sorrindo de 
fome, o canto importuno das empregadas do 
edifício. Ana dava a tudo, tranquilamente, sua 
mão pequena e forte, sua corrente de vida. 
 
Certa hora da tarde era mais perigosa. Certa 
hora da tarde as árvores que plantara riam dela. 
Quando nada mais precisava de sua força, 
inquietava-se. No entanto sentia-se mais sólida 
do que nunca, seu corpo engrossara um pouco e 
era de se ver o modo como cortava blusas para 
os meninos, a grande tesoura dando estalidos na 
fazenda. Todo o seu desejo vagamente artístico 
encaminhara-se há muito no sentido de tornar os 
dias realizados e belos; com o tempo, seu gosto 
pelo decorativo se desenvolvera e suplantara a 
íntima desordem. Parecia ter descoberto que 
tudo era passível de aperfeiçoamento, a cada 

coisa se emprestaria uma aparência harmoniosa; 
a vida podia ser feita pela mão do homem. 
 
[QUESTÃO 01] Qual é o tema central do 
texto? 
[A] A rotina doméstica de Ana e suas 
responsabilidades como mãe e esposa. 
[B] A frustração de Ana por ter dedicado sua vida 
à família em detrimento de seus sonhos. 
[C] A solidão e o vazio que Ana sente ao se ver 
cercada por pessoas e tarefas. 
[D] A força e a resiliência de Ana como mulher e 
sua capacidade de transformar a vida. 
 
[QUESTÃO 02] O texto apresenta Ana como 
uma mulher: 
[A] Submissa e resignada à sua realidade 
doméstica. 
[B] Amargurada e ressentida por suas escolhas e 
responsabilidades. 
[C] Tranquila e satisfeita com a vida que 
construiu para si mesma. 
[D] Insegura e hesitante em relação ao futuro e 
às suas capacidades. 
 
[QUESTÃO 03] A metáfora das "árvores que 
riem" na certa hora da tarde pode ser 
interpretada como: 
[A] A gratidão dos filhos de Ana por tudo que ela 
fez por eles. 
[B] O sentimento de vazio e futilidade que toma 
conta de Ana em alguns momentos. 
[C] A perda de controle que Ana sente sobre sua 
vida e seus filhos. 
[D] A frustração de Ana por não ter realizado 
seus sonhos pessoais. 
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[QUESTÃO 04] A frase "a vida podia ser feita 
pela mão do homem" revela que Ana acredita:  
[A] Na capacidade do ser humano de controlar e 
moldar seu próprio destino. 
[B] Na importância da submissão à vontade 
divina e à ordem natural das coisas. 
[C] Na necessidade de seguir regras e normas 
sociais para alcançar a felicidade. 
[D] Na inevitabilidade do sofrimento e da dor 
como parte da vida humana. 
 
[QUESTÃO 05] Qual é o efeito principal da 
escolha de um narrador em terceira pessoa 
no texto? 
[A] Permitir que o leitor tenha acesso aos 
pensamentos e sentimentos de Ana. 
[B] Criar um distanciamento emocional entre o 
leitor e a história de Ana. 
[C] Apresentar uma visão mais objetiva e 
imparcial da personagem e seus conflitos. 
[D] Enfatizar o papel do ambiente social e familiar 
na vida de Ana. 
 
[QUESTÃO 06] Em “Gosta de verão, como 
também se encanta com o outono”., temos 
uma oração:  
[A] Coordenada Assindética.  
[B] Subordinada Substantiva.  
[C] Coordenada Sindética Aditiva.  
[D] Coordenada Sindética Adversativa.  
 
[QUESTÃO 07] Na oração “O trabalho foi feito 
por mim.” temos a seguinte voz verbal:  
[A] Voz ativa.  
[B] Voz passiva analítica.  
[C] Voz passiva sintética.  
[D] Voz reflexiva.  
 
[QUESTÃO 08] Todos são verbos defectivos, 
exceto:  
[A] Grassar. 
[B] Aprazer.  
[C] Submergir.  
[D] Aturdir.  
 

[QUESTÃO 09] “A linguagem técnica utilizada 
pelos médicos nem sempre é entendida pelos 
seus pacientes.” A afirmação acima se refere 
a qual variação linguística? 
[A] Diastrática.  
[B] Diacrônica.  
[C] Diatópica.  
[D] Diafásica.  
 
[QUESTÃO 10] Preencha as lacunas abaixo e, 
a seguir, assinale a sequência correta:  
I– A feição de Alice é semelhante ___ de seu 
irmão. 
II– Quando vou ao sítio, gosto de andar ____ 
cavalo.  
III– Para mim ainda é difícil voltar _____ lugar.  
IV– ____ prova será atribuída um valor de 0 a 10.  
 
A sequência correta é: 
[A] à – a – àquele – à.  
[B] a – à – àquele – a.  
[C] a – a – àquele – à.  
[D] à – à – aquele – a.  
 

QUESTÕES – MATEMÁTICA (11 A 15) 
 
[QUESTÃO 11] Um indivíduo possui dois 
baralhos iguais de 52 cartas. Cada baralho 
possui 4 naipes: espadas, paus, copas e 
ouros. Cada um dos naipes possui 13 cartas. 
Se este indivíduo retirar aleatoriamente uma 
carta do primeiro baralho, e depois retirar 
aleatoriamente uma carta do segundo 
baralho, qual é a probabilidade de que a 
primeira carta retirada seja de copas e a 
segunda carta retirada não seja de copas? 
[A]  

[B]  

[C]  

[D]  
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[QUESTÃO 12] Considere o conjunto 
, o conjunto  e o 

conjunto . Determine o conjunto 

. 
 
[A] . 
[B]  
[C] . 
[D]  
 
[QUESTÃO 13] A simplificação correta para 

 é: 

[A]  

[B] . 

[C]  

[D] . 
 
[QUESTÃO 14] Identifique a alternativa que 
preenche corretamente, em ordem e de cima 
para baixo, a coluna vazia da seguinte tabela-
verdade: 
 
q p q → p 

V V  

V F  

F V  

F F  

 
[A] V, F, V, V. 
[B] V, F, F, F. 
[C] V, V, V, F. 
[D] F, V, V, F. 
 
 
 
 
 

[QUESTÃO 15] Em certa escola, os alunos do 
ensino médio possuem aula de matemática 
em dias múltiplos de 6 e os alunos do ensino 
fundamental possuem aula de matemática em 
dias múltiplos de 7. Se ambas as classes 
tiveram aula de matemática certo dia, em 
quantos dias terão aula de matemática no 
mesmo dia novamente? 
[A] 38 dias. 
[B] 42 dias. 
[C] 46 dias. 
[D] 50 dias. 
 

QUESTÕES – CONH. GERAIS (16 A 20) 
 
[QUESTÃO 16] Qual alternativa a seguir, são 
municípios que fazem fronteira com Peixoto 
de Azevedo/MT? 
[A] São José do Xingú, Novo Mundo, Guarantã 
do Norte, Nova Canaã do Norte, Novo Progresso 
[B] Alta Floresta, Paranaíta, Carlinda, Colíder, 
Apiacás 
[C] São José do Xingú, Marcelândia, Terra Nova 
do Norte, Nova Guarita, Matupá 
[D] Colniza, Aripuanã, Juruena, Cotriguaçu, 
Brasnorte 
 
[QUESTÃO 17] Qual o nome do presidente 
dos Estados Unidos que assumiu o cargo em 
2021? 
[A] Barack Obama. 
[B] Donald Trump. 
[C] Joe Biden. 
[D] George W. Bush. 
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[QUESTÃO 18] Após uma série de protestos e 
tensões políticas posteriormente as eleições 
presidenciais realizadas em outubro de 2019, 
onde inclusive as Organizações dos Estados 
Americanos (OEA) identificou irregularidades 
no processo eleitoral nas Eleições da Bolívia, 
levou a pedir renúncia qual presidente? 
[A] Evo Morales. 
[B] Luis Arce. 
[C] Jeanine Ánez. 
[D] Carlos Andrés Pérez.  
 
[QUESTÃO 19] Qual dos seguintes países não 
faz fronteira com o Brasil? 
[A] Argentina. 
[B] Peru. 
[C] Colômbia. 
[D] Equador. 
 
[QUESTÃO 20] Qual foi o nome do acordo 
comercial assinado entre os Estados Unidos, 
México e Canadá em 2018? 
[A] NAFTA (North American Free Trade 
Agreement). 
[B] TPP (Trans-PacificPartnership). 
[C] USMCA (United States-Mexico-Canada 
Agreement). 
[D] CAFTA (Central America Free Trade 
Agreement). 
 

QUESTÕES – ESPECÍFICA (21 A 40) 
 
[QUESTÃO 21] Uma das principais funções do 
backup: 
[A] Seleção de conteúdo. 
[B] Proteção de dados e recuperação. 
[C] Escaneamento de vírus. 
[D] Agilizar a performance da máquina. 
 
 
 
 
 
 

[QUESTÃO 22] No processo de backup, o 
termo restore significa: 
[A] Retenção de dados. 
[B] Exclusão de documentos que não são mais 
usados. 
[C] Processo de recuperação dos dados. 
[D] Movimentar arquivos de um lugar para outro. 
 
[QUESTÃO 23] Métodos distintos de se fazer 
backup: 
[A] Dinâmico e estático. 
[B] Automático e estático. 
[C] Automático e manual. 
[D] Manual e dinâmico. 
 
[QUESTÃO 24] Os planos de backup de 
dados, de recuperação em desastres e de 
operação de emergência constituem: 
[A] Controle de dados. 
[B] Plano de ransomware. 
[C] Plano de contingência de dados.  
[D] Sistema interno de rede. 
 
[QUESTÃO 25] Recomenda-se que o backup 
permaneça armazenado em cloud computing, 
pois os arquivos salvos virtualmente não 
arriscam serem comprometidos por falhas no 
hardware e restringem o acesso somente 
àqueles previamente autorizados para 
visualizar os dados. Cloud computing refere-
se à: 
[A] Armazenamento SSD. 
[B] Computação em nuvem. 
[C] Cópia em hard. 
[D] Arquivo DAS. 
 
[QUESTÃO 26] A característica preemptivo do 
Windows 10 remete à: 
[A] Código-fonte fechado. 
[B] Capacidade de operar com várias contas. 
[C] Capacidade de acesso simultâneo. 
[D] Capacidade de interromper processos em 
detrimento de outros. 
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[QUESTÃO 27] _______________ voltado para 
o mercado corporativo. Os alvos dessa edição 
são as empresas de médio e grande porte, e o 
Sistema apresenta capacidades que focam 
especialmente em tecnologias desenvolvidas 
no campo da segurança digital e 
produtividade. A lacuna é preenchida 
corretamente por: 
[A] Windows 10 Home. 
[B] Windows 10 Enterprise. 
[C] Windows 10 Mobile. 
[D] Windows 10 Education. 
 
[QUESTÃO 28] Com suas devidas exceções, 
as teclas Windows + Home permitem: 
[A] Fechar a janela ativa. 
[B] Alterar o layout do teclado. 
[C] Minimizar janelas abertas. 
[D] Realizar atualizações.  
 

[QUESTÃO 29] A combinação (atalho  
+L): 
[A] Bloqueia o usuário ativo, mantendo todos os 
programas abertos. 
[B] Restaura as janelas fechadas. 
[C] Restringe o acesso simultâneo. 
[D] Impede o login. 
 
[QUESTÃO 30] Combinação de teclas que 
abrem diretamente o gerenciador de tarefas: 
[A] Ctrl + Alt + Del 
[B] Ctrl + Z 
[C] Ctrl + Shift + Esc. 
[D] Ctrl + F6. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

[QUESTÃO 31] Analise as afirmativas a seguir 
acerca do navegador Google Chrome. 
I. Ao realizar buscas na barra de pesquisas do 
navegador Google Chrome, o usuário pode optar 
por pesquisar por voz, clicando no ícone da 
câmera. 
II.O atalho de teclado Ctrl + Shift + Tab é 
utilizado para reabrir guias fechadas 
anteriormente na ordem em que foram fechadas. 
III.Caso o usuário configure a exclusão 
automática para o histórico de pesquisa, ainda 
será possível fazer a exclusão manual a 
qualquer momento. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
[A] I e II, apenas. 
[B] II, apenas. 
[C] II e III, apenas. 
[D] III, apenas. 
 
[QUESTÃO 32] No navegador Google Chrome, 
quando um usuário muda a conta de 
sincronização, todos os seus favoritos, 
histórico, senhas e outras informações 
sincronizadas são: 
[A] excluídos temporariamente. 
[B] copiados para a nova conta. 
[C] excluídos definitivamente. 
[D] transferidos para a lixeira do computador. 
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[QUESTÃO 33] Leia as afirmativas abaixo 
sobre o navegador Microsoft Edge e assinale 
V para verdadeiro e F para falso. 
(__) O Microsoft Edge não é capaz de detectar 
imagens não rotuladas e nem gerar descrições. 
(__) Para alternar entre a tela inteira e sair da 
tela cheia, o usuário pode pressionar a tecla F11. 
(__) A Leitura Avançada fornece um layout mais 
limpo, simples e com menos distrações. 
 
As afirmativas são, de cima para baixo, 
respectivamente: 
[A] V. F. V. 
[B] V. F. F. 
[C] F. V. V. 
[D] F. F. V. 
 
[QUESTÃO 34] Observe a planilha elaborada 
na versão mais recente do Excel. 
 

 
 
Nesse cenário, é correto afirmar que a fórmula 
utilizada para calcular o total foi: 
[A] =(SOMA:B1+B2) 
[B] =SOMA(B1:B2) 
[C] =SOMASE(B1+B2) 
[D] =SOMA:B1+B2 
 
[QUESTÃO 35] Para converter uma tabela 
Excel em um intervalo de dados, o usuário 
deve: 
[A] clicar com o botão direito do mouse na tabela 
e, em seguida, clicar em Tabela > Converter em 
Intervalo. 
[B] clicar em Converter em Intervalo, no 
grupo Inserir.  
[C] clicar com o botão esquerdo do mouse na 
tabela e, em seguida, clicar 
em Tabela > Remover tabela. 
[D] clicar em Converter em Intervalo, no 
grupo Exibição. 
 

[QUESTÃO 36] Ao utilizar o Word, no 
Microsoft 365, o usuário pode imprimir e 
visualizar arquivos do mesmo local clicando 
em “Arquivo” e, em seguida, “Imprimir” ou 
pode, ainda, pressionar: 
[A] Ctrl + J. 
[B] Ctrl + H 
[C] Ctrl + L. 
[D] Ctrl + P. 
 
[QUESTÃO 37] Márcia está editando um 
relatório de vendas no Word, em sua versão 
mais recente. A fim de elaborar um relatório 
dinâmico e conciso, ela deseja inserir alguns 
gráficos. No entanto, Márcia está em dúvida 
sobre qual tipo de gráfico utilizar, pois há uma 
diversidade de opções, dentre elas: 
I. superfície. 
II. modular. 
III. dispersão. 
 
Estão corretos os itens: 
[A] II, apenas. 
[B] III, apenas. 
[C] I e III, apenas. 
[D] II e III, apenas. 
 
[QUESTÃO 38] Assinale a alternativa que 
contém um dispositivo de saída de dados. 
[A] Monitor de vídeo. 
[B] Teclado. 
[C] Mouse. 
[D] Joystick. 
 
[QUESTÃO 39] Rede social focada 
principalmente no compartilhamento de 
conteúdo visual e interação com outros 
usuários: 
[A] Instagram. 
[B] OneDrive. 
[C] Linkedin. 
[D] WhatsApp. 
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[QUESTÃO 40] São diversos os usos das 
redes sociais. Neste sentido, analise as 
afirmativas abaixo e assinale correta: 
I- Rede social com influência no comportamento 
de compra dos consumidores. 
II- Rede social focada nos vídeos mais longos, 
porém também expandiu seus formatos de 
conteúdo, como os Shorts (parecido com TIkTok) 
e postagens (similares às do Twitter). 
III- Os conteúdos nessa rede devem ser mais 
trabalhados e podem explorar temas mais 
amplos, além de tendências, notícias e 
conteúdos com pouca profundidade. 
 
[A] Dropbox. 
[B] Blog pessoal.  
[C] YouTube. 
[D] Facebook. 
 
 
 
 
 


